



第80期  
2015.02.14

# 大同傳真

發行：真耶穌教會大同教會  
編輯：大同教會雙週報編輯小組  
地址：台北市重慶北路四段34號



電話：(02) 2812-4033  
傳真：(02) 2812-4031  
網址：<http://tatong.tjchurch.org.tw>

## 靈糧分享

黃嘉明 傳道

### 過和睦的生活(上篇)

很感謝主，能在去年年底協助新加坡的聖工，也感謝弟兄姊妹的代禱。這次到新加坡協助他們的神學班，我發現他們在基礎教育上非常的看重，台灣的神學班是從大學生開始作起，而東南亞地區是從國高中生就開始加入神學的教育。當近幾年在教會開始聽見一些聲音，其中包含了對五大教義的疑惑，他們就在靈恩會聚焦在五大教義的各個主題作這方面的講述。而這次他們訂的主題是《在敬虔上來操練自己》，也因此看見許多學生在敬拜上有了更敬虔的態度。他們的大主題《敬虔上的操練》還有一個小主題叫作《與人和睦》，我想也針對這個小主題來與大家作分享。

為什麼《敬虔上操練自己》的小主題是《與人和睦》呢？為什麼和睦它也是一種操練呢？其實有時候和睦是很困難的，就連同個父母親生的要和睦都有困難了，你說我們結合在一個教會裡，每個人都有不同的家庭環境、不同的教育背景、不同的理念，雖然教會有組織，可是每個人都有自己不同的思維，想要過得和睦就有它的困難度，然而，這就是一種操練和睦的生活。

古時候的人認為作戰得勝的三個要素是：「天時、地利、人和」。作戰所講的天時指的是時機、氣候，因為是人沒辦法掌控的，所以擺在得勝的第一要素，基本上這是認為謀事在人、成事在天，當我們已經精心規劃、努力執行，但若天不從人願，果效還是會不如我們所預期的。次於天時第二重要的是地利，也就是環境，有時候環境也能影響一件事情的成敗。第三個是人和，人和是指如何使民心歸向，大家團結一致的完成任務，所以古人又說：「天時不如地利、地利不如人和」，當天時和地利都不在我們的掌握中，當我們只能順從時機和環境的變化，然而，人能夠決定的是在這個不可預測的環境裡，怎麼透過和大家團結一致共同面對，等待神的開路和帶領。

如果以聖經的角度來看，其實當我們能夠凡事遵行神的旨意，我們已經具備了第一個「天時」；當我們心中能夠尊主為大、凡事敬畏神，神就讓萬事互相效力來成就「地利」，

神常常藉著環境來成就祂的美意；當我們能夠被聖靈充滿、凡事以聖靈為核心的價值，當人能在神的靈裡合一，就會有「人和」的狀態了。

(編輯小組 整理)

## 讀經Follow me

### 【讀經進度】

2/14 (羅16章) ~ 2/27 (林前13章)

### 【金句分享】

我們所領受的，並不是世上的靈，乃是從神來的靈，叫我們能知道神開恩賜給我們的事。

(林前2:12)

## 重要事項報告

- 2/15 北區葡萄園協會冬令營活動於本會
- 2/23 老大同回娘家
- 2/28 14:00 本會二月份月佈道會

## 團契特輯

### 真理造就班復興鄉之旅 2015.01.17

看哪！弟兄和睦同居，是何等的善、何等的美。  
(詩133:1)

1月17日（六）安息日早上七點，參加《真理造就班復興鄉之旅》的慕道朋友11位，受洗三年內的6位，弟兄姊妹和小羊20位，合計37位，一大早都陸陸續續的到大同教會集合，期待掀開〔原鄉部落〕的好奇之旅。

經家立老師事先精心編排分為四組：公義組、憐憫組、謙卑組、與神同行組。整隊點名人數到齊，就在領隊陳徹道執事帶領出發前的禱告後，大家魚貫而入的坐上游覽車。在車上，家立老師扼要的述說訪問教會的細節和意義，並教唱詩歌頌讚主，每個人臉上洋溢著歡笑、喜樂，主內一家，彼此同樂。

## 復興教會

感謝主，雖是冬月但也氣候溫和，沿路蔥綠叢樹風光明媚，遊覽車很快的到達桃園縣復興鄉，大家魚貫而下，走一小段斜坡直上復興教會。



復興教會的教牧陳俊傑弟兄、林忠僕執事以及會友們，正等待著我們的到來，我們的領隊陳執事也向復興教會同靈熱心的款待致謝，並參加安息日聚會，會中林忠僕執事跟大家數說神的恩典及信主的經過，並相偕他的內人對唱阿美族的讚美詩歌，歌聲中互眸凝視、感謝主恩，他們的鶴鶯深情讓人羨慕，也體驗到林弟兄夫婦在主裏的互動互愛，最後在彼此的詩歌聯誼相見歡中結束聚會。

中午愛餐，極盡豐盛，彼此之間和樂一堂，同沐主恩。餐畢，大家皆盡交誼，會堂外放眼望去山巒重重疊疊，虛無飄渺中散放著朦朧霧氣，呈現裊裊的美。大家皆各有坐著的、站著的、嬉戲的、談笑著的，每一個人皆享受造物者神所賜予的大自然，大家倘然醉於景色中，雖然山風陣陣襲來，但是光耀的陽光也即時漫灑大地，每個人身上披上璀璨的暖意，盡情奔放的享受冬日的溫馨。**你眷顧地，降下透雨，使地大得肥美。(詩65:9)**

## 大灣教會

下午不多時，到了大灣教會，教會處於山坡上(好漢坡)，到會堂內要走著直上的台階，再登上兩個折彎的台階才能到達會堂。我們從下往上看，兩個折彎的台階上站滿了老老少少的同靈們，拍手唱著歡迎歌歡迎著我們，大家驚喜且滿心喜悅的進入會堂，兒組小朋友們一字排開拍著小手，踏著小腳，吟唱著詩歌，字字準確、音色清澈，非常的可愛。

大灣教會的林新賜執事於聯誼前，述說大灣教會早期建堂的心路歷程頗具艱辛，早期建會堂之材料，石頭、水泥、沙石皆是人力搬運，在長執(暉)一聲的吹哨下，從下往上用人力一個接一個的搬運上去，而這折彎的台階就是(好漢坡)的典故。哈利路亞，大灣教會早期的財力、物力、人力雖是艱辛，卻也承蒙主的祝福賞賜下完成建堂了，感謝主。**你所揀選，使他親近你，住在你院中的，這人便為有福。我們必因你居所，你聖殿的美福知足。(詩65:4)**

聯誼聚會時，陳傳道傳講〔讚美神，祢真偉大〕以及分享大灣教會會友死而復活的見證，彼此共勉。會後茶點聯誼，彼此交通甚歡，臨走前慣例的坐在階梯上，我們歡呼雀躍的拍大合照。

## 雪霧闊教會

遊覽車行駛前往雪霧闊部落的途中，大家也累了，在車上稍作休息，閉目養神，也期盼待會的驚喜之行！頃刻間，到了雪霧闊部落入口處，就在雪霧遂道的左邊，大家下車後到部落入口處，等候教會同靈開車轉接我們到雪霧闊教會。〔雪霧闊〕是屬泰雅族部落，〔雪霧闊〕舊稱〔色霧闊〕，泰雅語為sbunau意思是多霧之地。

感謝主，很值得一提的是我們的75歲的寶玉媽媽(疇淋弟兄的媽媽)，她剛受洗不久，愛主也愛人，每次安息日總見她早早來到教會，這次造訪復興鄉，寶玉媽媽爬坡、上下樓梯都自己來，很勇敢的不假以他人，真是恩典中的媽媽。

不一會兒，十來部的轎車、越野車、休旅車、卡車(準備裝載大家的行李)全都到齊，雪霧闊教會弟兄們充滿喜悅的臉龐歡迎我們，通關密語「哈利路亞」後，大家歡欣一團先後上車，身上的疲憊全不見了，滿山谷充滿我們喜悅的笑聲！車窗外綿延不斷聳立的樹木由近而遠，周遭景色佳美，遠處的山頭籠罩著霧氣，告訴我們天色將漸漸暗了，車子行在蜿蜒的山路盤旋而上，一部車接著一部車，讓我想到聖經《約瑟的故事》描述的駱駝商隊，真是有趣！約過十來分鐘後到達雪霧闊教會。我心想著這兒人煙稀少，是深山裡的山谷，同靈們能夠安逸、自得其樂的合群生活住下，真是感謝主。你澆透地的犁溝，潤平犁脊，降甘霖，使地軟和。其中發長的，蒙你賜福。(詩65:10)



各自行李放妥寢室後，雪霧闊教會弟兄姐妹忙進忙出的，竭盡所能為我們準備著晚餐和晚間聯誼的食物，讓我們晚餐時刻桌上美味佳餚，賓至如歸。晚間聯誼聚會唱詩讚美主，英崙小弟兄用小喇叭吹奏 讚美詩427首〔有一故事傳給萬邦〕頌讚神的作為，福音傳給萬邦，人心歸回轉向，感謝主。

隨後家立老師也高吭一曲卑南族曲〔回家吧〕，意思是歸來，回來，天父正在等著你(妳)呢！歌聲渾厚、高亢、鏗鏘有力、豪邁十足，把卑南族語的〔回家吧〕曲意情感詮釋無遺！感謝主。陳執事和陳傳道在聚會結束前向大家說勉勵的話後，彼此詩歌交通，和樂融融，共享主恩。

夜幕低垂，大地沈靜，但會堂外的廣場是一片喧嘩熱鬧，餐廳旁長條桌上擺滿著各式餅乾、茶點；左側有同靈們正在搗著剛蒸好的糯米麻糬；右側旁有一大鍋冒著熱氣的鮮鱈魚湯。晚風送來陣陣的烤肉香，烤架上躺著片片的山豬肉、香腸、艷紅和翠綠的甜椒，火苗正熱情烈烈的往上竄著呢！家立老師也帶來道具、材料，烤起蛇麵與大家分享。大家來來往往聯繫主恩，品嚐美食，歡欣一片，神的慈繩愛索緊緊繫著神的兒女們，不分彼此、不分籍份、相繫聯心、主內一家，共享主的恩典，同沐主的恩惠！

隔天，天色拂曉露出魚肚般白時，傳來廚房炒菜的聲音，桌上備好早餐了！早禱會結束，用過早餐後，大家整裝行李時，雪霧闊教會同靈們用卡車從自栽自種的菜園裡，拔了好幾箱的高麗菜、掛菜、小白菜分送大家，盛情難卻的讓每個人心裏充滿感激和感恩。到達部落口轉接遊覽車處，大家互道珍重期盼再會，每個人身上沐著滿滿的恩典、滿滿的恩慈、滿滿的恩惠，踏上歸途。哈利路亞，感謝主！

**你們要彼此相愛，像我愛你們一樣，這就是我的命令。(約15:12)**